



# 难忘师恩：

## 那些年，不能忘却的老师经典语录

校园时光美好而难忘。在每个人的青春记忆里，老师，都是不可或缺的重要角色，让我们时而欢喜、时而无语、时而莫名感动、时而直想吐槽。又是一年教师节，回想那些年老师们说过的经典台词，你还记住了多少，哪句让你印象最深呢？



### 班主任：-----

你可以不学习，但不要影响其他同学。

你们一人浪费一分钟，一节课就过去了。

你们的成绩跟我工资有关系吗？我一分不少。

### 地理老师：-----

某些同学考试时脑袋偏转的角度不要超过黄赤交角。（监考时说的）

这位同学，你的灵魂现在比大西洋还遥远。

### 物理老师：-----

我怀疑牛顿是不是被你们气死的。

同向电流相互吸引，志同道合，比翼双飞。异向电流相互排斥，分道扬镳，一塌糊涂。

### 化学老师：-----

看你们做实验就是看恐怖片。

带你们进实验室，有一种敢死队队长的自豪感！

### 生物老师：-----

主要这个词，你要慎用。说

了，线粒体是呼吸作用的主要场所，但是叶绿体是光合作用的场所，你不能加主要。谁要是再加，我就说你，你主要是男的。

有的细胞还在留恋，还不想死，那么效应T细胞就要加把劲，淋巴因子就走过去打它一个耳光，说：“你是不是想大家都死？”它就会说：“好好好，我死算了。”

### 数学老师：-----

什么是数学？你们不会的就是数学。

把你们教好那是一项科研成果，我马上可以调到中科院去。

### 政治老师：-----

本次测验，价格基本反映了价值水平，但明显有通过不正当竞争获得高分的。

现在很多同学都想着要出国，一点儿政治都不懂，出国了也是做政治斗争的牺牲品。

### 语文老师：-----

暖风熏得游人醉，只把杭州作汴州。暖风熏得学生睡，只把教室当卧室。

你们现在不好好学习，到你们高考的时候就是：满纸荒唐言，

一把辛酸泪。

### 历史老师：-----

有的人60岁的时候回顾自己的一生，就会发现高中三年就是你人生的中国近代史——充满了耻辱。

从历史的角度上说，你撒谎就等于背叛历史，你做错就等于篡改历史！

### 英语老师：-----

have 这个词有很多用法，所以我们叫它：千面佳人！！

学英语一定要大胆地喊出来，发音不好也没关系，反正痛苦的又不是你。

忙碌的新学期又开始了，作业试卷还是要批，开小差的还是要抓，教室后窗还是要“趴”……但是看到学生进步，辛苦之余，还会感到一丝欣慰。睿智的，沉稳的，幽默的……各有千秋的老师，陪伴学生们一路走来，让我们真挚地对每一位老师说：“教师节快乐！您辛苦了！”

（青岑整理）

## 开学季防病提示 莫让学校成为疾病的温床

近期，学生集中返校，易感人群短时间大量聚集，易造成呼吸道、肠道传染病的传播与流行，且秋季天气转凉，气温反复，儿童抵抗力不足，疾病就易乘虚而入。家长应提高警惕，做好疾病预防工作。那么开学季需要预防哪些疾病呢？

### 一、秋季腹泻

**临床表现：**起病急，主要症状为腹泻，排黄色水样便，无黏液及脓血，量多，一般5~10次/天，重者超过20次/天。多数伴有发热。

**预防措施：**家长加强防病意识，提高幼儿卫生观念，加强饮食、饮水及个人卫生，饭前便后勤洗手，培养良好个人卫生习惯。

### 二、手足口病

患儿和隐性感染者为主要传染源；通过消化道、呼吸道和密切接触等途径传播；婴幼儿和儿童普遍易感，5岁以下儿童为甚。

**临床表现：**大多数患者症状轻微，以手、足、口腔等部位的皮疹、疱疹和全身发热为主要症状。

**预防措施：**接种疫苗（可预防肠道病毒EV71型引起的手足口病）；加强幼儿、儿童卫生意识和防病教育；儿童玩具等常接触物品定期消毒，做好校园卫生与消毒工作。

### 三、肺结核

**临床表现：**呼吸道症状有咳嗽、咳痰、咯血、胸痛等，常伴有低热（午后为主）、盗汗、乏力、纳差、消瘦、女性月经失调等症状。

**预防措施：**婴幼儿按时接种卡介苗，对儿童重症结核有一定的预防作用。同学们要加强锻炼，提高自身抵抗力。学校做好体检、晨检制度，经常开窗通风，注意环境卫生。

### 四、流行性感冒

流感患者及隐性感染者为主要传染源。流感病毒易变异，传染性强，人群普遍易感，学校、托幼机构等人群聚集场所易发生暴发流行。

**临床表现：**以高热、乏力、头痛、咳嗽、全身肌肉酸痛等全身中度症状为主，而呼吸道症状较轻。

**预防措施：**接种流感疫苗是预防流感病毒感染及其严重并发症的最有效措施。

家长应注意观察幼儿健康状况，若发现孩子出现发烧、呕吐、腹泻、皮疹等症状，应及时到医院诊治。托幼机构、各类学校做好病例监测、做好常规消毒通风等防控措施。发现疑似病例，应及时采取隔离措施，提醒学生尽早就医。

（江苏疾控）

## “99 公益日”为谁加油？ 这些孩子不能等

作为国内最大的全民互联网公益盛事，腾讯公益今日开展“99 公益日”。激发更多感动人心的公益互动，助力解决各类社会问题，是“99 公益日”的初衷和坚持。在当下国家精准扶贫的政策背景下，安利公益基金会的“为5 加油——学前儿童营养改善计划”，以“营养扶贫”为核心方向，打造了扶贫公益的新思路和新模式。

### 营养不良危害不可逆 “为5 加油”探索解决之道

数据显示，我国农村0-5岁儿童的生长迟缓率和低体重率分别为11.3%和3.2%，而贫困农村则分别高达19.0%和5.1%。早期的营养不良导致生长迟缓，体重不达标，智力低下，这种由于营养不均衡特别是缺乏维生素、矿物质造成的后果，是不可逆转的。

为了帮助孩子们获得更平等的成长机会，安利公益基金会于2015年，联合中国发展研究基金会、中国儿童少年基金会和中国营养学

会共同发起了“为5 加油——学前儿童营养改善计划”，从营养干预、营养教育、社会倡导三方面发力，帮助中国贫困地区3-5岁儿童拥有健康成长环境。项目专门设计开发了一款富含维生素和矿物质的儿童营养咀嚼片，以免费发送的形式改善贫困儿童因营养不良导致的发育迟缓、贫血等健康问题，并通过开展营养健康教育，提升幼教、孩子及家庭的营养意识，全方位改善贫困地区儿童营养状况。

### “为5 加油”成效显著，推动完善国家儿童营养战略

目前，“为5 加油”项目已实施四年，并取得了非常显著的效果。项目已在全国青海、甘肃、山西、湖南等11省22县的806所山村幼儿园实施，受益儿童超过52000名。中国疾病预防控制中心和北京师范大学的评估报告显示，“为5 加油”项目受益儿童的贫血率下降22.8%，低体重率下降44.8%，生长迟缓率下降54.5%，87%的幼儿更

少生病。

### 99 公益日“为5 加油”继续前行，等你加入

做，就对了！为了帮助更多的孩子，安利公益基金会每年都会积极参与“99 公益日”，在公益日期间开展“99 公益合伙人”活动，呼吁大家成为孩子们健康成长的保护者！在过去的3年里，累计已有超过30万人次成为安利公益基金会的“99 公益合伙人”，总计筹得善款超过900万元，全部用于“为5 加油”项目的实施。

